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All Refrigerator

Thank you for buying a Danby Designer appliance.
We hope it will successfully serve your requirements for many years.

This Refrigerator is for domestic use only and is
intended for storing fresh foods at temperatures
higher than 0°f 32°F.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

Before PuttingintoUse . ... ... 1201 2
Instructions for Use

We Care for the Environment

Tips for Energy Savings

Important ... ..t inieinnannns |
Disposing of Worn Cut Appliances

Placing and Installation ............4
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Tips for Enorgy Savings

Before Putting Into Use

« Before connecting the appliance to electrical power = If the gasket is damaged or the door seal is

supply, leave it stand for about 2 hours, which will poor, energy censumption is substantially
reduce the possibility of malfunctions in the cooling higher. To restore efficiency, replace
system due to transport handling. the gasket.

» Clean the appliance thoroughly, especially in the » Always consider instructions stated in
interior {See Cleaning and Maintenance). sections Positioning and Energy Saving

* In case the interior accessories are not correctly Tips, otherwise the energy consumption is
placed, rearrange them as described in chapter substantiaily higher.

“Description of the Appliance”™.
Instructions for Use

These instructions for use are intended for the user.
They describe the appliance and correct operating
procedures for safe use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS:

We Care for the Environment

+ Our products use environmentally friendly manner.
To this end, individual packaging materials are
clearly marked.

+ These instructions are printed either on recycled
paper or chlorine free bleached paper.

» When your appliance finally wears out, please try
not to burden the environment with it; call your
nearest authorized service agent. {See Disposing
of Worn Cut Appliance)

« Tty not to open the door too often, especially when
the weather is hot and humid. Once you open the
door, close it as soon as possible. This is especially
important if you have an ugright model.

+ Every now and then check if the appliance is
sufficiently ventilated (adequate air circulation
behind the appliance}. '

« Set the thermostat from higher to lower settings as
soon as possible (depends on how loaded the
appliance is, ambient temperatures etc).

+ Before loading the appliance with packages of fresh
foods, make sure that they are cooled to
ambient temperature. (excluding soups)

+ |ce and frost layers increase energy consumption,
so clean the, appliance as soon as the frost layer
is 3-5 mm thick.
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Important

* If you have bought this appliance to replace an old
one equipped with a door lock that cannot be
opened from the inside (lock, bolt), make sure that
the lock is removed, disabled or destroyed before
discarding. This will make it impossible for children
to accidentally lock themselves inside the appliance
and suffocate.

* The appliance must be properly connected to an
electrical power supply. {See: Connection to
Power Supply).

« If the food has a strange smell or color, throw it
away, because it is very likely that it is spoiled and
therefore is dangercus to consume.

« Always disconnect the appliance from the power
supply before cleaning the appliance, replacing the
light bulb and / or attempting repairs. WARNING:
repairs should be preformed by qualified service
personnel only,

* Do not defrost the appliance with other electric
appliances (for example a hair dryer) and never
attempt to scrape/remove iceffrost with sharp
objects. Use only enclosed tools or tools
recommended by the manufacturer.

* The refrigerating system of the appliance is filled
with refrigerant and cil, so when the appliance is
damaged, handle it with care and dispose of itin
compliance with environmental protection
safequards. {See: We Care for the Environment}.

* The rating plate containing Model MNo/Serial No and
other technical data specific to this unit, is located
either inside the appliance or outside on the
rear wail.

Dispose of Worn Out .
Appliances

* When your appliance finally wears out, dispose of it
in a safe and harmless manner. If the appliance is
equipped with a door lock that cannot be opened
from the inside (lock, bolt), make sure the lock is
removed, disable or destroyed before being
discarded. This will make it impossible for children
to accidentally lock themselves inside the appliance
and suffocate,

* The refrigerator system of the appliance is filled
with refrigerant and insulating substances which
should be separately treated and processed. Call
your nearest athorized service agent or
specialized servicing center. If you are unable to
locate one, contact your local authorities or your
distributor. Be careful not to damage the tubes on
the rear wall of the appliance {danger of pollution}.

IMPORTANT WARNING

An empty refrigerator is a very dangerous
attraction to children. Remove either the
gasket, latches, iids or doors from unused
appliances, or take some other action that
will guarantee it harmless.
CANGER: Risk of child entrapment. Before you throw away
your old refrigerator or freezer:
* Take off the doors

* Leave the shelves in place so that childran may
not easily climb inside.

DON'T WAIT DO IT NOW!

—
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Placing and Installation

CHOOSING THE RIGHT PLACE

Place the appliance in a dry and regularly
ventilated rcom. Never place the appliance near
heat emitting devices {e.g. cooking appliances,
radiators, water heaters or similar devices) and
do not expose to direct sunlight.

The appliance should be positioned at least 3 cm
away from electric or gas cooking appliances
and at least 30 cm away from oil or coatl fired
stoves. If this is not possible, use an appropriate
nsulation barrier.

Behind the appliance there should be a free
space at least 200 cm? wide and above the
appliance kitchen units {cupboards) should be at
least 5 cm away from the appliance in order to
assure adequate ventitation.

INSTALLATION

Place the appliance firmly on a sclid base.
Some appliances have adjustable feet on the
front side; use them to level the appliance.

2

WARNING

Instructions pertaining to the risk of fire,
electric shock, or injury to persons.

GROUNDING INSTRUCTIONS

For your personal safety, this appliance must be
greunded. In the event of a malfunction or
breakdown, grounding will reduce the risk of
electric shock by providing a path of least
resistance for electric current, This appliance is
equipped with a power cord having an
equipment grounding conductor and grounding
plug. The plug must be plugged into an
appropriate wall outlet that is installed and
grounded in accordance with all existing local
codes and ordinances. Consult a gualified
electrician or serviceman if the grounding
instructions are not clearly understood, or if
doubt exists as to whether the appliance is
properly grounded.

CONNECTION TO POWER SUPPLY

Connect the appliance power cord and plug to a
properly grounded wall cutlet. The required
nominal voltage and frequency are indicated on
the rating plate {inside the unit or on the exterior
rear wall of the unit).

H
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Description of the Appliance

DAR440W/BL

{A) Wire Cantilever Shelves

{number and type of shelves depends on

the modely Shelf can be optionally placed on the
guides inside the appliance. it is protected against
being pulled out accidentally. If you want to remove a
shelf, slightly lift up the front part and pull it out.
Perishable foods should be stored towards the
backfrear of the shelves.

{ie: the coldest part of the shelf).

Il
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(B] Defrost Water Outlet

The interior of the refrigerator is cocled with a cocling
plaie mounted in the rear wall. Under the plate there
is a channel and an outlet for defrost water.

Regularly check the defrost water outfet and the drain
channel for blockage. They should always be kept
free and clean of food particles. If the drain outlet
does become clogged, use a plastic straw to clean it.

Operation Control

(D) Door Liner

The door liner consists of various shelves or holders
used for storing eggs, cheese butter and yogurt as
well as other smaller packages, tubes, cans etc.
The lower shelf is used for storing large botiles.

lllumination in the Interior of

the Refrigerator

The light for illuminating the interior of the refrigerator
is on, when the door is opened, off when the door

is closed.

The temperature of the refrigerator is controlled by
setting thermostat knob. {ceiling of the cabinet) to a
desired setting.

Temperature Selection

To start the refrigerator, turn the temperature control
knob to the position corresponding to the desired
cocling { on the graduated blue dial }

Fig A

The refrigerator temperature will vary depending on
the guantity of the food stored and on the frequency
with which the door is opened.

To turn the control to the “OFF" position, rotate the
control knob to the “0” position. If the refrigerator has
been left out of use for scme time, set the control to
maximum for 2-3 hours before turning to the desired
pasition. H the refrigerator is not being used for long
time periods, disconnect the plug and |leave the door

partially open. This will help fo reduce mold/mildew
from accumulating inside the refrigerator cabinet.

« Changes in ambient room temperature will affect
internal refrigerator temperatures {choose correct
setting of the thermostat knob).

= In STOP {0} position the appliance does not ocperate
{cooling system is switched off}, yet power supply is
not interrupted (the light is on , when you open the
refrigerator door}.

» Temperature in the refrigerater also depends on
how often the door is opened.

I



Use

Storing Fresh Foods

Proper use of the appliance, adequately packed food,
correct temperature and taking intc account hygienic
precautions will substantially influence the quality of
the food stored.

* Foods to be stored in the refrigerator should be
properly packed so as to prevent mixing various
moisture degrees and odors {in polyethylene bags
or sheet, aluminum foil, wax paper, or stored in
covered containers or bottles).

* Before storing food in the refrigerator, remove
excessive packaging {like yogurt in muilti-package}.

* Pack systematically and make sure that
foodstuffs do not touch each other (various odors
may mix). Assure adequate air circulation
around packages.

» Never store flammable, volatile or
explosive substances.

* Beverages with high alcohol percentage shall
be stored in tightly sealed bottles in
vertical position.

» Food should not touch the rear wall of
the refrigerator

* Foods should be cooled down hefore storing.

+ Crispy and delicate foods should be stored in the
coldest paris of the refrigerator.

* Try not to open the door tco often.

+ Set the thermostat to a setting where lowest
temperatures are reached. Set the thermostat
gradually so as to avoid freezing of foods. Use a
thermometer and measure the temperature in the
individual compartments. Place the thermostat in a
glass vessel filled with water. Temperature readings
are most reliable a few hours after a steady state
condition is reached.

* Some organic selutions like volatile oils in lemon
and orange peel, acid in butter etc. can cause
damage when in contact with plastic surfaces or
gaskets for long periods of time.

* Unpleasant odors inside the refrigerator is a sign
that something is wrong with foods or that your
refrigerator neads cleaning. Unpleasant odors can
be eliminated or reduced by washing the interior of
the refrigerator with mild solution of water and
vinegar. We also recommend using activated carbon
filters to clean the air or to neutralize odors.

* if you are planning a lang journey, make sure to
remove perishable articles of food out of the
appliance before you leave.

fl
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Maintenance and Cleaning

 Automatic Defrosting of the | Switch Off the Appliance

. Refrigerator | ' When Not In Use
There is no need to defrost the refrigerator, because  If you do not intend to use the appliance for long
ice depositing on the inner back wall is defrosted pertods of ime, (vacations) set the thermostat knob
automatically. to the STOP (0) position, disconnect the power
Ice build-up on the inner back wall during the supply, take out the foods and defrost and clean the

compressor operation; will fwhen the compressor has  appliance. Leave the door slightly open.
cycled off) defrost automatically. Defrost water

collects inside the drain through passing through the

drain outiet in the inner back wall into a drain pan

situated above the compressor, from where it

evaporates.

[CIeamng the Appllance o

Disconnect the power bar before cleaning

the appliance.

Do not use coarse or aggressive cleaning agents as
you can damage the surface.

Clean the exterior with water and detergent.

Remove the detachable accessories in the interior of
the appliance and clean with water and fiquid
detergent. Plastic parts cannot be washed in
dishwashers.

Wash the Interior of the appliance with lukewarm
water, adding one or two spoonfuls of vinegar.

After cleaning, connect the appliance to power supply
and reload it.

il



Changing the Direction of the Door
Opening {(Swing)

If you find the direction of opening the door on
your appliance inconvenient, you can change it.
Heoles on the opposite side have already been
prepared in the factory.

"




Trouble-Shooting Guide

Sometimes you may come across minor problems
that in most cases do not reguire a service call and
can be easily eliminated. The problem may have
resulted from improper handling andfor installation of
the appliance. Please refer to the below trouble-
shooting guide to assist you in identifying the
possible cause and solution to your problem. Should
the problem still persist after completing these
checkpoints. Contact the closest authorized service -
agent in your area for assistance.

The Appliance Fails to
Operate After Connecting to
Electrical Power Supply

» Check the power cord is properly connected.

» Check the power supply in the electrical outlet.
{blown fuse / circuit breaker)

» Make sure the appliance is switched on.
{thermostat knob in operating position)

Continuous Operation of the
Cooling System

* The door is frequently cpened cr left open for
too long.

s The door is not properly closed (the door may sag,
the gasket may be polluted or damaged).

» Perhaps you may have ovetloaded the appliance
with fresh foods.

* The reason may be inadequate ventilation of the
compressor (assure adequate air circulation).

Ice Formation on the Inner
Rear Wall

As long as the defrost water runs to the channel and
through the outlet to the drain pan on the
compressor, automatic defrosting of the appliance
is assured.

In case the ice formation on the inner back wall is
increased {3-5 mmy}, ice should be manually
defrosted.

Set the thermostat knob to STOP {0) position and
leave the door open. Never use electric devices for
defrosting and do not scrape the ice or frost layer
with sharp cbjects.

After defrosting is complete, turn the knob to desired
position and close the refrigerator door.The cause of

increased ice formation may be one of the following:
the door does not seal well {clean the gasket if it is
contaminated, or replace it if it is damaged);

—the door is frequently opened or left too long;

—the food stored in the refrigerator was warm;

—the food or dish is touching the inner back wall.

Water is Leaking From the

Refrigerator

If the discharge water outlet is clogged, or the
defrost water drips over the channel, water will {eak
from the refrigerator. :
+ Clean the clogged outlet, for example wiih a
plastic straw.
» Manually defrost the increased ice layer. See
“lce Formation on the Inner rear Wall"

Noise

Cooling in a refrigerator-freezing appliance is made
possible by cooling the system using a comprassor,
which will produce ceriain noise levels. How noisy the
appliance is depends on where it is placed, how it is
used and how old the appliance is.

» During the operation of the compressor ihe
noise of the liquid is heard and when the compressor
is not operating, the refrigerant flow is heard. This is
a normal condition and it has no influence
whatsoever on the lifetime of the appliance.

« After starting the appliance, the operation of
the compressor and the refrigerant flow may be
louder, which does not mean that somaething is wrong
with the appliance and it has no influence on the
lifetime of the appliance. Gradually the is noise
reduced.

* Sometimes unusual and louder noise is heard,
which is rather unusual for the appliance. This noise
is often a consequence of inadequate installation. -
—The appliance must be level and installed on a firm
solid baseffloor.

—It should not touch the wall or kitchen units standing
next to it

—Check the accassories on the interior of the
appliance, they should be placed correctly in their
positions; also check, bottles, tins, and other vessels
are not touching each other causing rattling

and/or vibrations.

i0
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Bulb Replacement

Before replacing the light bulb, disconnect the appliance from the power supply. Using a phillips
screwdriver, remove the screw located on the center side of the light cover. Pull the light cover
straight down. Replacement light bulb must be the same wattage as the original bulb.(15 watts only)
If you cannot locate this size bulb locally, contact Danby’s toll free number 1-800-26-DANBY.

AT
L

WE RESERVE THE RIGHT TO ALTER THE SPECIFICATIONS WITH
NO INFLUENCE ON THE OPERATION OF THE APPLIANCE.

11

il




.
R it

-

—— r—————

e ——_———

G

(€9 e
oy & ; G
© Danby LIMITED PRODUCT WARRANTY @)
N X,
@%’j This qualify product is warranted to be free from manufachurer's defects in materizl and workmanship, provided that the unitis used unde the normal operaling Eg}?j
.«;f\, ponditions intended by the manufacturer. N )?(,
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(Q@) Fitthe Year dryar and afl refated lubing) will be repfaced without charge. The purchaser shall pay for all labour and refurn freight during this fous L('.{t?:l

year [4] period for repair or replacement of any seafed sysiem components. Any unit being diagnosed as ron-functional dise to sealed V}j
system faflure and warranting an exchange dusing the existing four {4) years will be subject io an appropriate depreciation or user feg, L ;‘}
incuding any and all Ireight charges being levied against e consumer. ﬁ(:}j

SRS Tir ohiain Service Danby reserves the right b limit boundaries of “In Home Senvice™ dus ta the proximity of an Authorized Servics Depot. Any appliance IR
(@h) requiring service autside the limiled boundaries of “In Home Service”, it wil be the customer's responsibility to transport Ihe appliance to Q‘f‘j
,\;\, the: ciosest Authorized Service Depot at their cwn expense. Confact your dealer from whom your unit vias puschasad, or contac your ,,}\4
{Q:h) nearest althorized Danby sendce depo), where service must be performed by a qualified service lechnician. If service is performed on Qﬁ:ﬁ
ﬁ{\. the units by ariyone cther than an authorized service depat, or the unit is used for commencial application, all abligations of Danby under ,){/4
(Q:b) this waranty shall be at an end. Qu:q
*\z\* The tollcwing clause refers to single and double door refrigeratois, supplied with of withou! a separate freezer section. Nothing within Ihis warranty shall imply *%’(’
(".;) that Danty vill be responsitie or liable for any spoilage or damage 1o food or other contents of this appliance, whether dus to any defect of the appliance, o its Q{h
?‘4‘%‘ use, whether proper or impropsr. ?’{ﬁ
‘{4{2 EXCLUSIONS g{%
(é}y Save as herein provided, Danby Peoducts Limited (Canada) or Danby Products Ine. (LS.A), there are v other wareanties, conditions, representations or @i‘ﬁ
7]

quarantees, express or implied, made or intended by Danky Products Limited o its authonzed distribulors and all other warranties, conditions, representations or 5%
guarantess, including any wamanties, conditions, representations or guaraniees under any Sale of Goods Act or like legislation o7 statug is heraby expressly

ﬁ;"\; excluded. Save as herein provided, Danby Products Limited (Canada) er Danby Products Inc. {US.A}, shall not be responsitle for any damages i persons or A,
Q0] property, including the unil itself, howsoever caused or any consequential damages arising from the matfnction of Ihe unit and by the puschase of the unit, the 6’4
L &
4\443 purchaser doss hereby agree to indemnify and save harmlgss Danby Products Limited from ary claim for damages to persons or propeity caused by the unit, o)..;(o
(th) GENERAL PROVISIONS @@j
S, . . ] " ) R 8,
(,:9 o warranty o7 ingurarge herein contained or sel out shall apply when damage or repair is caused by any of the following: @oyj
O3 1) Pewer Failure, , ,/'E,,
6;»} g} Damage in transtt or when maving the appliance. Q:f‘\‘l
?E;:\‘I’ 3) Impropar pewer supply such as low viltage, defactive house wiring ar inadequate fuses., 'Ef}:ﬁ
N‘rg 4} Accident, alieration, abuse or misuse of the appliance such as inzdequate air circulation in the reom or abnormal operating conditions, g,{‘),,
’05 (extremely high or low room temperalure). (3‘
) | @
O 5 Use for commercial ar indusirial purposes. S,
(Q;h) B) Fire, water damags, theft, war, rioY, hostility, 2cis of God such as humicanes, flaods etc. L‘é}ﬁ
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Le tout Réfrigérateur

Nous sommes reconnaissants de votre achat d'un appareil Danby de l'année

designer. Nous espérons qu'il vous remplira vos exigences pendant plusieurs

années.

Ce réfrigérateur est pour {'utilisation domestique seulement
et doit &ire utilisé pour le rangement des aliments frais a la température

supérieure 3 0°C/32°F.

Prieur a la mise en marche initiale ......... 16

Directives d'utilisation
Mous prenons soins de 'environnement
Truc pour la conservation de Fénergie

Important .. ... ... i i 17
Commentse défaire des vieux appareils
. Position et installation . . ................. 18

Choisir le bon emplacement

Posilionnement de I'appareil

Raccord & l'alimentation électrique

Description de l'appareil ................. 19
Description des commandes
Choix de la température

Utilisation .. ... ...... ... . . i,
Aangement des aliments frais

Socins et entretien
Cécengélation automatique du réfrigérateur
Comment nettoyer l'apparsil

Arréter l'appareil lorsqu'il n'est pas wiliser
Changement de direction de 'ouverture de porte . .
Encasdeprobléme ............. .. c0cuun
Pour remplacer lalampe .................

SAUVEGARDEZ CES INSTRUCTIONS
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21
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24
25
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Prieur a la mise en marche

* Laisser reposer le refrigérateur pendant 2 heures
avant de le brancher 3 I'alimentation électrique.
Ceci réduit la possibilité de problémes du systéme
de refroidissement causés par la manutention
durant le transport.

* Nettoyer complétement I'appareil, spécifiquement
linterieur {Voir la section de Soins et entretien).

* Dans les cas ol les accessaires & lintérieur de
I'appareil ne sont pas en bonne position, placez-les
de nouveau selon la 'Description de 'appareil'.

Directives d'utilisation

Ces directives sont pour l'utilisateur. Elles décrivent
l'appareii et les procédés appropriés pour le
fonctionnement sécuritaire. '
SAUVEGARDEZ CES INSTRUCTIONS

- NOUS PRENONS SOINS DE

L'ENVIRONNEMENT

* Nos produits sont sécuritaires pour
l'environnement. Pour ce biit, les matidres
individuelles d'embailage sont bien étiquetées.

* Ces instructions sont imprimées sois sur du papier
recyclé, sois sur du papier sans javellisant.

* Lorsque votre appareil est finalement trop vieux,
veuillez ne pas endommager |'environnement;
Appelez votre agent régional de service.

{Voir Comment se défaire d'un vieil appareil).

Truc pour la conservation de
I'énergie

* Essayer de ne pas ouvrir la porte trop souvent,
spécifiguement lorsqu'il fait chaud et humide. Une
fois la porte est ouverte, fermez-la aussitdt que
possible. Ceci est trés important si vous possédez
un modgle vertical.

* De temps & autre, vérifiez que 'appareil a une
ventilation suffisante (une circulation d'air adéquate
a l'arrigre de |'apparsil).

* Réglez le thermostat de |a position plus haute &
une plus basse aussitét que possible (selon ta
charge d'aliments, la température ambiante, etc.)

* Avant de ranger les aliments frais dans l'appareil, if
faut s'assurer qu'ils sont 4 la température ambiante

{4 l'exception des soupes).

* Les couches de glace st de géle augmentent la
consommation énergéetique. Nettoyez alors
I'appareil aussitit que la couche atteint de
3 a5 mm.

* 5i le joint étanche est endommagé ou si
lFétancheéité de la porte est insuffisante, |a
consommation énergétique est beaucoup plus
éleveée. Pour rétablir 'énergie, remplacez le joint
étanche.

* Prenez toujours notes des directives données dans
ia section 'Pesition et trucs pour la conservation
énergétique', autrement 'a consommation est bien
plus élevee,
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important

» Sivous avez acheté cet appareil pour remplacer un
vieil appareil équipé d'une serrure de porte qui ne
s'ouvre pas de l'intérieur {verrou), ce verrou doit
&tre enlevé, mis hors fonctionnement ou détruit
avant de se défaire de l'appareil. Ceci empéche |a
possibilité gu'un enfant s'embarre accidentellement
a l'interieur de I'appareil et prévient l'asphyxie.

» | 'appareil doit &tre correctement raccordé &
l'alimentation de puissance. {Voir : Raccord &
'alimentation d'électricité).

* Si les denrées ont une odeur ou couleur trange,
jetez-les car elles sont sirement pourries et ne
doivent pas étre consommeées.

» Débiranchez toujours 'appareil de l'alimentation de
puissance avant de le nettoyer, de remplacer la
lampe etfou pour accomplir I'entratien.
PRECAUTION: les réparations doivent &tre
accomplies seulement par un technicien gqualifié.

* Ne jamais décongeler I'appareil & I'aide d'autres
appareils élecfrigues (tels que les sécheurs &
cheveux) et ne grattez/enlevez pas la glace/givre &
l'aide d'un instrument coupant. Utilisez seulement
les outils fournis par le fabricant.

+ Le systéme de réfrigération de |'appareil contient
un réfrigérant et de ('huile. Si 'appareil est
endommagé, maniez-le avec soins et débarrassez-
vous de Pappareil en suivant les directives de
protection de I'environnement. (Voir: Mous prenons
soins de |'environnement).

* La plague signalétique qui contient les numéros de
série et de modéle, ainsi que les données
techniques de 'appareil, se trouve sois a lintérieur
de l'appareil ou sur la paroi arrigre a l'extérieur de
l'appareil.

Pour se défaire des vieux
appareils

* Lorsque vous devez enfin vous défaire de votre
vieil appareil, faites-le d'une fagon sécuritaire qui
ne causera pas de dommage. Sil'appareil est
équipé d'une serrure de porte qui ne s'ouvre pas

de l'intérieur {verrou), ce verrou doit &tre enlevé,

mis hors fonctionnement ou détruit avant
de se défaire de 'appareil. Cect empéche la
possibilite qu'un enfant s'embarre
accidentellement a l'interieur de l'appareil
et prévient I'asphyxie.
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* Le systéme de réfrigeration de votre appareil
contient un réfrigérant et des matiéres d'isolation
qui devraient &tre traitées séparément. Téléphonez
votre représentant régicnal de service ou un centre
de service spécialisé. Si vous ne pouvez pas en
trouver un, consultez les autorités régionales ou
votre distributeur. Prenez soins de ne pas
endommager les serpentins gui se trouvent
sur le mur arriére de |'appareil (danger de
pollution).

PRECAUTION IMPORTANTE

Un réfrigérateur vide est une attraction
dangereuse aux enfants. Enlever les joints
étanches, les loquets, les couvercles ou les
portes des appareils qui ne sont pas utiliser,
ou faites de soit que I'appareil ne présente
aucun danger.

DANGER: Risque des enfants deviennent coincer dans
"appareil
Avant de jeter votre ancien réfrigérateur ou congétateur,
» Enlevez las portes
* Laissez les clayetle 4 ses places afin que des
enfants ne puissent pas monter facilemant
dans 'appareil.

N'ATTENDEZ PAS! FAITES-LE
IMMEDIATEMENT!
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Position et Installation

CHOISIR LE BON
EMPLACEMENT

Situer I'appareil dans un endroit sec et & bonne
circulation d'air. Ne jamais positicnner ['appareil
proche d'un générateur de chaleur (ex. Appareil de
cuisson, radiateurs, chauffe eau, ou autres appareils
semblables) et jamais exposer I'appareil au rayon
direct du soleil.

L'appareil doit &tre situé 4 au moins 3 cm d'un

appareil de cuisson au gaz ou électrique et au mains
30 cm des fours & mazout ou au charbon. Si ceci est
impossible, utilisez un dispositif approprié d'isclation.

L'espace libre & F'arriere de l'appareil devrait étre
d'une largeur d'au moins 200 cm2 et celle entre
I'appareil et les armoires au-dessus devrait étre au
moins 5 cm pour assurer une ventilation adéquate.

INSTALLATION

Situer I'appareil sur une base solide. Certains
appareils ont des pattes avant réglables, utilisez-les
pour meitre I'appareil a niveau.

=

PRECAUTION

Consignes de sécurité au sujet du risque
d'incendie, de choc électrique, ou
blessures corporelles.

INSTRUCTIONS DE MISE A
LA TERRE |

Pour votre sécurite, cet appareil doit &tre mis & la
terre. En cas de mauvais fonctionnement ou de
pannes, la mise & la terre réduit le risque de choc
électrique en fournissant une échappatoire au
courant électrique. L'appareil est muni d'un cordon
électrigue comprenant un fil de mise a ia terre et une
fiche de terre. Brancher 1a fiche dans une prise de
courant correctement installée et mise a la terre
selon les normes et codes régionaux. Consulter un
électricien ou un technicien gualifié si vous ne
comprenez pas les instructions de mise a |a terre ou
si vous avez un doute quelcongue sur la bonne mise
& la terre de l'appareil.

RACCORD A L'ALIMENTATION
ELECTRIQUE

Brancher |le cordon d'alimentation de I'appareil a une
prise de courant murale correctement mise a la terre.
La tension nominale et la fréquence exigées sont
indiquées sur la plaque de classification de l'apparell
{a lintérieur de l'appareil ou sur le caisson au dos de
l'appareil).
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Description de Pappareil

DAR440W/BL

{A)JEn Porte a faux

{le nombre et le type de tablettes dépendent du modéle)
La tablette peut &tre située sur les guides & lintérieur de
l'appareil selon votre golt. Elle est dotée d'un dispositif
securitaire qui empéche gue |a tablette soit glissée et
déplacée. Si vous voulez enlever |a tablette, soulevez-la
légérement par le devant el relirez-la. Les aliments
périssables devraient ranger vers |'arrigre du réfrigérateur.
{C'est-a-dire, la section plus froide de la tablette.)
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{B} Bouche d'écoulement d'eau de dégivrage
Lintérieur du réfrigérateur est refroidi par une plaque de
refroidissement installé dans ia paroi du fond du
réfrigérateur. Sous la plague se trouve une rainure et une
houche pour 'eau de dégivrage.

Veérifier réguliérement cette bouche de dégivrage et la
rainure contre toute obstruction. Elles doivent toujours étre
propres et libres de toutes particules d'aliments. Sila
bouche est bloguée, netioyez-la 4 l'aide d'une paille en
nlaslique.

(D) Paroi de porte

La parci de porte contient des claysttes en porte-a-faux
pour le rangement des ceufs, fromages, beurres et yaourt
ainsi que plusieurs autres petits contenants, tubes,
canneties, etc. La clayette inférieure est utilisée pour le
rangement de grosses boutsilles.

IHumination de l'intérieur du réfrigérateur
La lampe de lintérieur du réfrigérateur s'allume lorsque la
porte est ouverte et s'éteint lorsgu'elle est fermée.

Description des commandes

La température & l'intérieur du réfrigérateur est contrélée

en réglant le cadran du thermostat {Au plafond de lintérieur

du caisson) & 13 température désirée.
Choix de la température

Pour metire le réfrigérateur en marche, tournez le cadran
du thermostat & la position gui correspond & la température
désirée sur le cadran bleu & échelle. Fig. A.

La température du réfrigérateur varie selon la quantité
d'aliments rangés dans Fappareil et le nombre de fois que
la porte est cuverte.

Pour tourner |e cadran a la positions 'OFF', tournez le
cadran a '0'. Si le réfrigérateur n'a pas été utilisé pendant
un lang délai, régler le cadran a la position maximale
pendant 2 & 3 heures avant de |e régler de nouveau 2 la
température désirée. Sile réfrigérateur ne deit pas étre
utilisé pendant un long délai, débranchez-le et laissez la
porte entre-ouverte. Cette mesure aide a réduire
l'accumulation de moisissure sur les parcis du réfrigérateur.

* Des changemenits de température ambiante affectent
aussi ia température du réfrigérateur. {Choisissez la
température appropriée sur le cadran).

» A |a position STOP {0), 'appareil ne fonctionne pas, (le
systéme de refroidissement est arrété) mais
Ialimentation de courant continue {la lampe fonctionne
lorsque vous ouvrez la porte)

* La température intérieure du réfrigérateur dépend aussi
du nombre de fois que la porte est ouverte.
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Utilisation

Rangement des aliments frais

La qualité des denrées rangées est grandement
affectée par 'utilisation appropriée de l'appareil, le
bon emballage des aliments, la température
appropriée, et les bonnes mesures hygiénigues.

* Les aliments qui doivent &tre ranger dans |e
réfrigérateur devraient étre bien emballés pour
empécher des variantes d'humidité et d'odeurs
{utilisez les sacs ou feuille en polyéthyléne, les
feuilles d'acier ou cirés, les contenants couverts ou
bouteilles).

* Avant de ranger les denrées dans le réfrigérateur,
enlevez ['embaliage supplémentaire {comme les
boftes de contenants individuels de yaourt).

* Rangez les aliments systématiquement en
s'assurant qulils ne se touchent pas car les odeurs
peuvent se répandre. Il faut s'assurer qu'il ¥ aura
une circulation adéquate autour des emballages.

* Ne jamais ranger de matiéres inflammables,
volatiles ou explasibles.

* Les breuvages qui contiennent un haut
pourcentage d'alcool doivent étre rangas en
position verticale dans des bouteilles scellées.

= Les denrees ne doivent pas toucher la paroi arriére
du réfrigerateur.

* Les aliments doivent étre a la température
ambiante avant de les ranger dans le réfrigérateur.

* Les aliments croustillants et délicats doivent étre
ranger dans la section la plus froide du
réfrigérateur.
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» Essayez de ne pas ouvrir la porte trop souvent,

* Réglez le thermostat & un niveau ofi les plus
basses tempeératures sont atteintes.

* Réglez le thermostat graduellement pour ne pas
surgeler les denrées. A l'aide d'un thermométre,
mesurez la température de chagque compartiment.
Déposez e thermomeétre dans un récipient en verre
rempli d'eau. La température indiquée est plus
fiable quelques heures aprés gue le thermométre
repose dans le réfrigérateur & une températurg
constante.

* Quelques soiutions organiques comme les huiles
volatiles qui se trouvent dans la peau de citron ou
d'orange, les acides contenues dans le beurre, ete.
peuvent endommager fes surfaces en plastique ou
les joints étanches qu'ils touchent pendant des
longues durées.

* Les odeurs désagréables provenant du
refrigérateur indiguent qu'ils s'y trouvent des
aliments pourris ou gque le réfrigérateur doit étre
nettoyer. Les odeurs déplaisantes peuvent étre
eliminées ou réduites en lavant l'intérieur du
réfrigérateur avec une solution douce d'eau et de
vinaigre. Mous recommandons aussi |'utilisation
des filtres de charbon active pour nettoyer Pair ou
pour arréter les odeurs.

+ Si vous planifier une longue absence, assurez-vous
d'enlever les denrées périssables du réfrigérateur
avant de partir.

[




Soins et entretiens

Dégivrage automatique
du réfrigérateur

Il n'est pas nécessaire de dégivrer le réfrigérateur car
la glace qui est déposée sur la paroi arriére est
automatiquement degivrée.

L'accumulation de glace sur l'intérieur de [a paroi
arrigre durant le fonctionnement du compresseur
{une fois |e compresseur arrété) se décongélera
automatiquement. L'eau de décongélation
s'accumule & Fintérieur du drain en passant par la
bouche d'écoulement qui se trouve dans la paroi
arriére vers le bac d'écoulement situé au-dessus du
compresseur. De 1a 'eau s'évapore.

Comment nettoyer I'appareil

Débrancher I'appareil du courant élecirique avant
d'accomplir le netioyage.

Il ne faut pas utiliser de nettoyants puissants ou
abrasifs qui peuvent endommager la surface.
Netioyer 'extérieur au savon et a l'eau.

Enlever les accessoires amovibles de lintérieur de
l'appareil et nettoyer & l'eau et détersif tiquide doux.
Les piéces en plastiques peuvent étre lavées au
lave-vaisselle.

Laver I'intérieur de l'appareil 4 'eau tidde &t 2
cuilleres & thé de vinaigre. '

Brancher l'appareil de nouveau aprés le nattoyage.

Arréter I'appareil lorsqu'il
n'‘est pas utilisé

Si vous ne devez pas utiliser 'appareil pendant un
long delai, {vacances) régler le cadran du thermostat
4 la position STOP (0}, débranchez-lg de la prise de
courant, enlevez les aliments, décongelez et nettoyez
l'appareil. Laissez |la porte entre-ouverte.
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Changement de direction de Pouverture
de porte

Si vous trouvez que la direction de Fouverture de la porte
de votre réfrigérateur est inconvénient, elle peut étre changée.
Cres trous qui se trouvent sur le cbté opposé de la porte ont été percés 2 l'usine.
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- En cas de probleme

Souvent, le probléme est mineur et n'exige pas un
appel de service. Le probléme peut étre cccasionner
par une mauvaise manutention etfou installation de
Fappareil. Utilisez ce guide pour vous aider a
ideniifier, & trouver la cause et des solutions au
probleme. Si l'appareil ne fonctionne toujours pas,
appelez votre agent de service régional pour de plus
amples renseignements.

Une fois branchée a la prise
de courant, I'appareil ne
fonctionne pas

* Le cordon d'alimentation n'est pas bien branché

* La source du courant électrique est défectususe
{fusible/coupe circuit}

* L'appareil est mis en marche? {Le cadran du
thermostat est a la position de fenctionnement)

Le systéme de
refroidissement ne cesse pas
de fonctionner

= { a porte est souvent cuverte et elle reste ouverte
pendant longtemps

* La porte n‘est pas bien fermée {elle penche, le joint
etanche est sal ou endommagé)

* L'appareil peut étre surchargé avec trop d'aliments

= || n'y a peut-étre pas suifisamment de ventilation
pour le compresseur {vérifier la circulation d'air}

Formation de glace sur la
paroi arriére

Il suffit que Peau de décongélation coule dans la
rainure et & travers la bouche &t vers le bac
d'écoulement du compresseur pour gue la
décongélation automatique de l'appareil se produise.
Dans les cas ou il se trouve de 1a glace sur la paroi
arriere en excés de 3 a4 5 ¢cm, la décongélation
devrait se faire a la main.

Reégler le thermostat 4 la position STOP {0) et
laissez la porte cuverte. Ne jamais utiliser des
appareils électriques pour la décongélation, et ne
jamais gratier la glace ou la couche de givre avec
des dispositifs coupants.

Lorsgue la décongélation est complétée, tournez le
cadran 4 la position désirée et fermez la porte du
réfrigérateur. La cause de. la formation excessive de
glace peut &tre une des suivantes: la porte n'est pas
suffisamment étanche (nettoyez le joint étanche s'il

est sale, ou remplacez-le s'il est endommagé);

- la porte est souvent ouverte, et trop longtemps;

- ies aliments rangés dans le réfrigérateur étaient
trop chauds;

- des aliments ou récipients touchent la paroi arriére
du réfrigérateur

De l'eau s'écoule du
réfrigérateur

Si la bouche d'écoulement est bloquée, ou si I'eau de

dégivrage s'égoutte par-dessus la rainure, de l'eau

s'écoulera du réfrigérateur.

» Nettoyer |a bouche bloquée 4 I'aide d'une paille en
plastique

* Décongeler a {a main la couche de glace. Voir
'Formation de glace sur la parci arrigre'.

Bruit

Le refroidissement dans un appareil
réfrigérateur/congélateur est accompli par un
systéme de réfrigération 3 I'aide d'un compresseur
qui produit certains niveaux de bruit. Le niveau de
bruit de I'appareil dépend de sa position, son
utilisation et de son age.

* Durant le fonctionnement du compresseur, le bruit
du liquide peut éire entendu. Lorsque le
compresseur ne fonclionne pas, le son de la
circufation du liquide de réfrigération est entendu.
Celle-ci est une condition de fonctionnement
normale et n'affecte aucunement la durée de vie de
l'appareil.

* Une fois que l'appareil est mis 2n marche, le
fonctionnement du compresseur et la circulation du
liquide réfrigérant peuvent éire plus bruyants. Ceci

ne veut pas dire qu'il y a un probléme de
fonctionnement et ne change pas la durée de vie
de l'appareil. Le bruit se réduit graduellement.

« Des bruits exceptionnels et plus forts sont
entendus. Ces bruits sont souvent occasionnés
par une installation inadéquate de I'appareil.

- L'appareil doit &tre & niveau et installé sur une
surface/un plancher solide.

- [l ne doit pas toucher le mur ou les armoires de
cuisine a cété de l'appareil.

- Vérifiez les accesscires a l'intérieur de 'appareil.
s doivent étre correctement installés en bonne
position. Vérifiez aussi les bouteilles, cannettes ot
autres récipients qui peuvent s'entrechoquer ou
causer des vibrations si elles se touchent.
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Pour remplacer la lampe

Avant de remplacer [a lampe intérieure, débranchez I'appareil de I'alimentation de puissance. A l'aide d'un
tournevis & téte cruciforme, dévissez la vis située sur le ¢ité gauche {centre) du couvercle de la lampe. Tirez
le couvercle vers le bas. Remplacez la lampe avec une de la méme intensité que la lampe originale {15
watts seulement). Si une lampe de cette intensité n'est pas disponible dans votre région, téléphonez le
numero sans frais de Danby: 1-800-26-DANBY.

T
-

_ NOUS RESERVONS LE DROIT DE MODIFIER LES
SPECIFICATIONS QUI N'ONT AUCUNE INFLUENCE SUR LE
FONCTIONNEMENT DE L'APPAREIL.
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Todo Refrigeradora

Gracias por comprar este artefacto eléctrico Danby Designer. Esperamos que
satisfaga exitosamente sus requerimientos durante muchos afos.

Esta refrigeradora es solo para uso doméstico
y almacenar alimentos frescos a temperaturas
superiores a 0°C { 32°F,

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Antes de comenzarausarla ........30
Instrucciones de uso

Nos preccupamos por el medio ambiente

Caonsejos para ahorrar energia .
Importante ........c. o0 narnnna.31
Eliminacion de los artefactos eléctricos agotados
Ubicacion e instalacién ............32
Eleccidn del lugar correcto

Ubicacion del artefacto eléctrico auténomo
Conexién a la fuente de energfa eléctrica
‘Descripcion del artefacto eléctrico ...33
Controles de operacién ............34
Seleccidén de la temperatura

29

USD ..t vesrsnasasnssesncsnnnnsnssdD

Almacenamientg de alimentos frescos
Mantenimiento y limpieza ..........38
Descongelacion automatica de la refrigeradora
Limpieza del artefacto eléctrico

Desconexion del artefacto eléctrico cuando no lo
usa.

Cambio de direccion de la

aperturade lapuerta . . s v vt ev 2.0 .37
Guia de soluciéon de averias . ........38
Cambiode labombilla .............39
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Antes de comenzar a usarla

« Antes de conectar el artefacto eléctrico a la fuente de
energia eléctrica, déjelo reposar durante dos horas.
Esto reduciré la posibilidad de malos funcionamientos en
el sistema de enfriado debido a la manipulacién para su
transporte.

* Limpie bien el artefacto eléctrico, especialmente en el
interior {Consulte la seccion: Limpieza y Mantenimiento).

* En caso de gue |os accesorios internos no estuvieran
correctamente colocados, coldquelos de la forma que se
describe en el capitulo "Descripcién del artefacto
eléclrico”.

Instrucciones de uso

Estas instrucciones de uso estdn hechas para €l usuario.
Las mismas describen al artefacto eléctrico y al correcto
funcicnamiento para utilizarle en forma segura.
GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES:

Nos preocupamos por el medlo
ambiente

+ Nuesiros productos utilizan materiales de embalaje
ecologicos que pueden reciclarse o eliminarse de forma
gue no dafien el medio ambiente. Con este fin, cada
uno de los materiales de embalaje estd ¢laramente
marcado.

» Estas instrucciones estdn impresas en papel reciclado o
papel sin contenido de cloro.

+ Cuando su artefacto eléctrico se desgaste, trate de no
sobrecargar el medio ambiente con €l, lame al agente
de servicio autorizado mas cercano. (Consulte la
seccion: Eliminacion de artefactos eléctricos agotados).

Consejos para ahorrar energia

+ Trate de no abrir la puerla muy seguide, especialmente
cuande el tiempo esté caluroso y himedo. Cuando abra

la puerta, ciérrela lo antes posible. Este consejo es
especialmente importante si tiene un modelo vertical.

* De vez en cuando revise que el artefacto eléctrico
cuente con la suficiente ventilacion {adecuada circulacion
de aire detras del arlefacto).

* Fijg el termostate desde las posiciones més altas a las
mas bajas en &l menor iempo posible {esto depende de
cuan cargada esté la refrigeradora, la temperatura
ambiente, efc.).

Antes de cargar la refrigeradora con envases de
alimentos frescos, asegurese de que estén a
temperatura ambiente (excluyendo las sopas).

Las capas de hielo y escarcha aumentan con el
consumo de energia, por lo tanto debe limpiar la
refrigeradora cuando la capa de escarcha sea

de 3-5 mm de espesaor.

Si el burlete o el cierre hermético es deficiente, el
consumo de energia es sustancialmente mayor. Para
restablecer |z eficiencia, reemplace el burlete.
Siempre tenga en cuanta tas instrucciones que se
detallan en las secciones: "Consejos para ahorrar
eleciricidad y ubicacidn", pues de otra manera el
consumo de energia serd considerablemente mayor
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Importante

» Si ha comprado este artefacto eléctrico para reemplazar
otro eguipado con un seguro de puerta que no puede
abrirse desde adentro (seguro, pestillo) aseglirese de
retirar, inutilizar o destruir el cerrojo antes de deshacerse
de la refrigeradora. Esto evitara que los nifios puedan

quedar accidentalmente atrapados dentro de ésta y
asfixiarse.

+ El artefacto eléctrico debe estar conectado a la fuente de
energia eléctrica. {Consulte la seccidn: Conexidn a la
fuente de energia eléctrica).

« Si los alimentos tuvieran un olor o color fuera de lo
normal, arrdjelos a la basura ya que es muy probable
que estén en malas condiciones y por lo tanto sean
peligroses si se consumigran,

+ Siempre descaonecte el artefacto elécirico del
tomacarriente antes de limpfario, reemplazar la bombilla
yfo realizar alguna reparacién. ADVERTENCIA: Las
reparaciones deben realizarlas sélo el personal de
mantenimiento calificado.

* No descongele ia refrigeradora con otro artefacto
eléctrico {por ejemple un secador de cabellos}) ni trate de
raspar o guitar hielo 0 escarcha con objetos afilados.
Solo utilice las herramientas que se suministran o las
herramientas recomendadas por gl fabricante.

+ El sistema de refrigeracicn del artefacto eléctrico tigne
refrigerante y aceite, por lo tanto cuando se darie el
artefacto eléctrico, manipiilelo con cuidado y deshagase
de &l segun las normas de proteccidn del medio
ambiente. (Consulte |a seccién: Nos preocupamos por el
medio ambiente}.

* La placa de calificacion que contiene el No. de
modelo/No. de serie y otros datos técnicos especificos
de esta unidad, esté ubicada en el interior del artefacto
eléctrico o en el exierior, sobre |a pared posterior.

Eliminacion de los artefactos
eléctricos agotados T

+ Cuando su artefacto eléctrico ya esté agotado,
deshdgase de él en forma segura ¥ que no sea daiina.
Si el artefacto eléctrico esta equipads con un cerrojo en
la puerta que no puede abrirse desde adentro {cerrojo,
pesiillo} asegurese de sacar el cerrojo, inutilizarlo o
destruirlo anles de deshacerse de él. Esto evitard que
los nifios puedan guedar accidentalmente atrapados
dentro de ésta vy asfixiarse.
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+ £l sistema de refrigeracién del artefacto eléctrico esta

lleno de sustancias refrigerantes y aislantes que deben

ser tratadas y procesadas por separado. Llame al

agente del servicio autorizado mas cercano a su

domicilio o centro de servicic especializado. Si no puede

localizar uno, comuniguese con las autoridades locales o

con su distribuidor. Tenga cuidado de no dafar los tubos =
en la pared posterior del arte;‘acto gléctrico (peligro de
confaminacién).

ADVERTENCIA IMPORTANTE:

Un refrigerador vacio €s una atraccidn muy peligrosa
para los nifios. Saque todas [as juntas, pestillos, tapas
o la puerta de todo electrodoméstico que no esté en
uso, o tome alguna medida para asegurar que no
presente peligro.

i PELIGRC !
Peligre de atrapar los nifios en la unidad —
Antes de desechar su antiguo refrigerador o congelador:
* quile [as puertas
* Deje las tablas en sus lugares exactos a fin de
que los nifies no pusieran subir facilmente a la
unidad.

iNO ESPERE, HAGALO AHORA MISMO!
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Ubicacion e instalacion

Elecclon del Iugar correcto
Coloque el artefacto eléctrico en una habitacién seca y que
se ventile con regularidad. Nunca coloque el artefacto
eléclrico cerca de aparatos emiscres de calor (por gjemplo:
cocinas, radiadores, calentadores de agua o aparatos
similares) y no 1o exponga a la luz solar directa,

Se debe ubicar el artefacto eléctrico a 3 ¢m por lo mengs,
de cocinas eléctricas o de gas y por lo menos a 30 cm. de
cocinas que funcionan con petrélec o carbén.

Si no fuera posible, use una barrera aislante apropiada.

Detras de cada artefacto eléctrico debe haber un espacio
libre de por lo menos 200 em2 de ancho y ios armarios
sobre el artefacto eléctrico deben estar a por lo menos &
cm. del mismo para asegurar la ventilacién adecuada.

Instalacion

Coloque el artefacto eléctrico firmemente sobre una base
sdlida. Algunos artefactos eléctricos tienen patas
graduables en la parte de adelante, utilicelas para nivelar
el artelacto eléctrico.

Advertencia

Instrucciones correspondientes al riesgo de
incendio, choque eléctrico o lesiones a las
personas.

Instrucciones de puesta a tierra

Para su seguridad personal, este artefacto eléctrico debe
estar puesto a fierra, En el case de un mal funcionamiento
0 averia, la puesta a tierra reducira el riesgo de chogue
eléctrico brindando un paso de menor resistencia a la
corriente eléctrica. Este artefacto eléctrico estd equipado
con un corddn eléctrico que tiene un conductor de puesta
& tierra det equipe y un enchufe ¢on puesta a tierra, El
enchufe debe conectarse en un tomacorriente instalado y
puasto a tierra segln los codigos y ordenanzas locales
vigentes. Consulte a un electricista calificado o a una
persana que realiza mantenimiento si no entiende
claramente las instrucciones sobre la puesta a tierra o si
existiera alguna duda sobre si el artefacto eléctrico esta
puesto a tierra en forma correcta.

conexlon a Ia fuente de energ!a .

electﬂca

Conecte el cordén eléctrico del artefacto eléctrico y
enchtifelo en un tomacorriente que esté puesto a tierra. El
vollaje nominal reguerido y la frecuencia se indican en la
placa de calificacidn {dentre de la unidad o en el exterior,
en fa pared posterior de ta unidad).
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Descripcion del artefacto eléctrico

DAR440W/BL

{A)(La cantidad y tipo de anaqueles depende del modelo}

El anaquel puede colecarse en forma opcional en las guias
del interior del artefacto eléctrico. Este esta protegido
conira |a posibilidad de que se salga accidentalmente. Si
quiere sacar un anaquel, levante ligeramente la parte
frontal y tire hacia fuera. L.os alimentos perecederos se
deben almacenar en la parte posterior de los anaqueles.
{Es decir, en |a parte mas fria del anaquel}.

13
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{B) Salida para el agua descongelada

El interior de |a refrigeradora es enfriado con una placa de
refrigeracién montada sobre la pared posterior. Debajo de
la placa hay un canal y una salida para el agua
descongelada.

Controle con regularidad que la salida del agua
descongelada ni el canal de drenaje estén blogueados.
Siempre deben estar libres y limpios sin obstruccidn de
particulas de alimantos. Si el drenaje de salida se
blogueara, utilice una pajita pldstica para limpiarlo.

{D} Recubrimiento de la puerta

El recubrimiento de la puerta esta compuesto de varios
anaqueles o cubetas que se utilizan para guardar huevos,
queso, manteca y yogur asi como otros envases pequenos,
tubos, latas, ete.

El anaquel infericr se utiliza para guardar bolellas grandes.

Iluminacién en el interior de Ia refrigeradora
La luz para iluminar el interior de la refrigeradora se
enciende cuando se abre la puerla ¥ se apaga cuando
ésta se cierra.

Controles de operacion

La temperatura de la refrigeradora se controla ajustandd la
perilla del termostato, (en el techo de la caja) al punto
deseado.

Seleccion de la temperatura

Para encender la refrigeradora, gire |a perilla de control de
la temperatura a la posicion correspondiente a la
refiigaracion deseada. {En el disco graduado de color
azul).

Fig. A

La temperatura de la refrigeradora variard de acuerdo a la
cantidad de alimento que se almacene y la frecuencia con
la que sg abre la puerta.

Para girar gl contrel a la posicién "Off' {apagado), girg la
perilla de control a la posicion "0". Si no se ha utilizado la
refrigeradora durante algin tiempo, coleque el control en
maximo durante 2-3 horas antes de colocarlo en 1a
temperatura deseada. Si no utiliza la refrigeradora por
periodos prolongados, desconecte el enchufe y deje la

puerta parcialmente abierta. Esto reducira la acumulacion

de moho en e! interior de la refrigeradora. _

* Los cambios en [a temperaiura ambiente afectan la
temperatura interna de la refrigeradora. (Elija la posicién
correcta de la perilla del termostato}.

* En la posicidn “Stop” {Detenida) (0) el artefacto eléctrico
no funciona (el sistema de refrigeracion estd apagado),
aun asf la electricidad no se ha interrumpido {|a luz esta
encendida, cuando usted abre fa puerta de la
refrigeradora).

+ La temperatura en la refrigeradera depende ademas de
la frecuencia con que se abre la puerta.

34
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Uso

nlmacenamlentu de allmentos
frescos o

Ef usc correcto del artefacto eléctrico, el adecuado
envasado de los alimentos, la temperatura correcta v tensr
en cuenta las precauciones de higiena, influirdn
sustancialmente en |a calidad de los affmentos
almacenados.

* Los alimentos que se almacenen en |a refrigeradora
deben estar envueltos en forma adecuada para evitar la
mezcla de humedad y olores diferentes {en bolsas u
hojas de polietileno, pape! de aluminio, papel de cera o
se deben colocar en envases cerrado o botellas).

* Antes de guardar alimentos en la refrigeradora, quite los
embalajes adicionales (como el yogur en varios

" envases).

+ Empaquete en forma sistematica y asegUrese de que los
alimentos no se toquen entre si {se pueden mezclar los
olores}. Aseglrese de que haya adecuada circulacién

de aire entre los paguetes.

* Nunca almacene sustancias inflamables, volatiles o
explosivas.

+ Las bebidas con alte contenido de alcohol deben
guardarse en botellas bien cerradas en posicién vertical.

* Los alimentos no deben tocar la pared posterior de la
refrigeradoral

* Se debe dejar enfriar los alimentos antes de guardarios.

* Los alimentos mds frescos y delicados deben guardarse
en las partes mds frias de la refrigeradora.

* Trate de no abrir la refrigeradora muy frecuentemente.
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* Fije el termostato en una posicidn en donde se alcancen

las temperaturas mas bajas. Fije &l termostato en forma

gradual para evitar que se congelen los alimentos, Con

un termdmetro mida [a temperatura en los

compartimentos individuales. Cologue el termostato en

un recipiente de vidrio llenc con agua. La lectura de la =
temperatura son mas confiables unas horas después de

alcanzar una cendicion estable.

Algunas soluciones organicas como aceites volatiles en

la cascara del limdn o naranja, el 4cido en la manteca, =
etc. pueden causar dafios cuande estén en contacte con
las superficies plasticas o burietes durante periodos
prolongados.

Los olores desagradables en el interfor de la
refrigeradora es una sefial de gue algo no anda bien con
los alimentos o que su refrigeradora necesita limpieza.
Los olores desagradables se pueden eliminar o reducir
lavando el interier de la refrigeraciora con una sclucidn
suave de agua y vinagre. Ademads, recomendamos e
uso de filtros de carbén activado para limpiar el aire o
para neutralizar los olores.

Si esta planeando un viaje prolongado, aseglirese de =,
retirar todes los articulos perecedsros del artefacto
eléctrico antes de partir.

[
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Mantenimiento y limpieza

Descongelacion automatica de
Ia refrigeradora

Mo hay necesidad de descongelar ia refrigeradora ya que
el hielo que se deposita en el interior de la pared posterior
se descongela automaticamente.

La acumulacidn de hielo en el interior de la pared posterior
duraite el funcienamiento del compresor se descongelara
avtomaticamente (cuando el compresor haya finalizado su
ciclo). El agua descongelada se acumula dentro del
recipiente de drenaje pasande por la salida de drengje en
el interior de la pared posterior dentro de una bandeja de
drenaje ubicada sobre el compresor, donde se evapora.

Limpieza del artefacto eléctrico.

Desconecte la electricidad antes de proceder a la limpieza
del artefacto. _

No use agentes limpiadores gruesos ni abrasivos ya que
podria dafiar la superficie.

Limpie ef exterior con agua y detergents.

Retire los accesorios desmontables del interior de |a
refrigeradora y limpie con agua y detergente liguido. Las
piezas pldsticas no se pueden lavar en lavaplatos,

Lave el interior del artefacto con agua tibia con una o dos
cucharadas de vinagre.

Después de la limpieza conecte el artefacto a la fuente de
energia eléctrica y vuelva a cargarlo.

Desconexién del artefacto
eléctrico cuando no lo usa

Si no ulilizaré ef artefacto durants perfodos prolongados
{vacaciones), cologue la perilla del termostato en la
posicion "Stop"(0) (Apagado), desconecte la electricidad,
saque todos los alimentos y descongele y limple la
refrigeradora. Deje la puerta entreabierta.
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Cambio de la direccion de apertura de
la puerta (vaivén)

Si la direccion de aperiura de la puerta le resultara incémoda, puede cambiaria.
Se han preparado en fabrica los orificios en &l fado opuesto.

17
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Guia de solucion de averias

En algunas oportunidades se encontrard con problemas
menores que en la mayoria de los ¢asos no necesitan que
llame al servicio de reparacién y que pueden resolverse
facilmenta.

El origen del problema puede haber side el manipuleo yio
la instalacion incorrecta del artefacto.

Sirvase consultar la guia de solucion de averfas que se
detalla & continuacion para ayudarlo a identificar la posible
causa y solucion del problema. Si el problema persistiera
después de completar el control, comuniquese con el
agente de mantenimiento autorizado mas cercano a su
domicilio y soficite ayuda.

El artefacto no funciona después

de conectar la electricidad

» Controle que el cordon de energia esté conectado
correctamente,

+ Controle que haya energia eléctrica en el tomacoriiente
ffusible quemado f disyuntor)

» Asegurese de que el artefacto esté encendido {la perilla
del termostato en posicion de funcionamientao).

Funcionamiento continuo del

sistema de refrigeracion

* | a puerta se abre muy frecuentemente ¢ se deja abierta
durante mucho tiempo.

+ La pueria no esté bien cerrada (la puerta puede
combarse, el burlete puede estar daiiado o sucio).

+ Tal vez haya sobrecargade la refrigeradora con alimentos
frescos.

+ El motive puede ser ventilacién inadecuada det
compresor. {Aseglress de gue haya una adecuada
circulacidn de aire}.

Formacion de hielo en el interior

de la pared posterior

Mientras el agua descongelada coira hacia el canal y a
través de la salida a |la bandeja de drenaje scbre el
compresor |a descongelacion automatica del artefacto esta
asegurada,

En caso de que aumente la formacidn de hielo en el
intericr de ia pared posterior (3-5 mm), el hielo debe
retirarse en forma manual.

Ponga la perilla del termostato en |a posicion "Stop"{0)
{Detenido) y deje la puerta abierta. Nunca use artefactos
eléctricos para descongelar y no raspe |a capa de hielo o
gscarcha con objetos con filp.

Una vez que se haya descongelado, gire |a perilia a la
posicién deseada y cierre la puerta de la refrigeradora. La

causa del aumento de |a formacién de hielo puede ser una

de las siguientes:

- la puerta no se cierra bien {limpie el burlete si estuviera
sucio o reemplacelo si estuviera dafiado);

- la puerta se abre frecuentemente o se deja abierta
durante mucho tiempo;

- los alimentos gue se guardaron en el refrigarador
estaban calientes;Los alimentos o el plato tocan el
interior de la pared posterior.

Gotea agua de la refrigeradora

En caso de que |a salida de agua estuviera tapada,

goteara agua sobre el canal, © hubiera una fuga de agua

de la refrigeradora.

*» Limpie la salida tapada con una pajita plastica.

* Descongele manualmente la capa de hielo. Lea la
seccion: "Formacion de hielo en el interior de |a pared
posterior”.

Ruido

La refrigeracion en un artefacto de
refrigeracién/congelacién es posible gracias a un sistema
de refrigeracion que utiliza un compresor que produce
determinados niveles de ruido. El ruido que produce el
artefacto eléctrico depende de ddnde esté ubicado, cdmo
sg utiliza y la antigiiedad del mismo.

* Durante el funcionamiente del compresor se
escucha gl ruido de liquido v cuando no funcicna se
escucha el flujo del refrigerante. Este es ef estado
narmal y no afecta de ninguna forma la vida util del
artefacto.

+ Después de encender ¢l artefacto, el
funcionamiento del compresor y el flujo det refrigerante
puedan ser mas audibles lo que no significa gue esta
sucediendo algo malo con el artefacto y no afecta de
ninguna forma la vida 0til de artefacto.

El nivel de ruido se reduce gradualmente.

» En algunas oportunidades se escucha un ruido mas
fuerte e inusual. Este ruido es generalmente la
consecuencia de la instalacién inadecuada.

- El artefacto debe estar nivelado e instatado sobre una
tasefun piso firme.

- Mo debe estar en contacto con las paredes o muebles de
cocina.

- Controle los accesorios en el interior de |a refrigeradora,
deben estar correctamente colocados en sus lugares,
ademads, controle que las botellas, latas y otros envases
no se toguen causando ruidos y/o vibraciones.
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Cambio de la bombilla

Antes de resmplazar la bombilla desconecte el artefacto eléctrico de la fuente de energia eléctrica. Quite los tornillos
ubicados en el lado izquierdo (centro} de |a fapa de la iuz. Tire la tapa hacia abajo. La bombilla nueva debe tener el
mismo voltaje que fa bombilla original. {15 vatios sclamente). Si no encontrara una bombilla-de este tamafio en su
localidad, comuniguese con Danby al nimero de llamada gratuita 1-800-26-DANBY

- NOS RESERVAMOS EL DERECHO DE MODIFICAR LAS
ESPECIFICACIONES QUE NO AFECTAN EL FUNCIONAMIENTO
DEL ARTEFACTO.

a0

1l




f@%@a&f}\&?’mﬁ@&%&?fb&ﬁ@%‘@e&3@&%&%&%@&%&%@}&%@:&%@}\éﬁﬁ@@jﬁ
& &
N 4 0;\/0
& Danby: GARANTIA LIMITADA DEL PRODUCTO Q)
%, o)}(#

furcignami
trarsierr

Las partas

Se qarantiza que este producto de calad se encuentea ibre de dafacios de labdcacidn ea material y mano de obra, siempre qua Ia unidad s use bajo las condiciones de

Eslx garantia se anuenlia disponitle solamente para la persona a quien Darty o un distribuidor autorizado d2 Dantry vendi originalmente: esta unidad, ¥ no se puade

OOMpra, 5in prorrogas.
El primer aiia

ento normales propuestas por el fabricante.

TERMINOS DE LA GARANTIA
phisticas {por ], 12 puerta del evaporador, fas qufas de las puerfas, fas Yapas y bardejas estan garantizadas por treta {4i0] dias salamen’e desde la fecha de

Durarte el primer afo (1], bodas las partes e'éciricas d este productn que se encuentren deficiusas, incluyendo todas las unidades selladas del
sistenna, S repararén o tarrbiarén, a apcidn del garants, sin cargo alguno para ef comprador ORIGINAL. Las partes gue se ccasumen {p &)
Iimparas) no estdn garantizadas por ningun periodo de fermype.

4},’\4’ el segurdo al Durants Ios siquientes cusiro afios (4) foda parte del sislema sellado que s2 encuentre defeciunsa (compuesto del comypresor, condensadal 0){¢
(Q;h) quinln afic evaporadar, Secador y todas las tuberias asociaras) se cambiardn sin cargo alguns. El comprador pagard por tda 1a mane de obea y flete de regreso L@q
Ol durarie este periodo de cualio afios [4) para reparar o cambiar cuziquiera g los componenes sellados del sistema. Toda unidad gue s o):(o
(Q:h) diagnostigue oomo no Aincional debido & una 12a dal sistema sellado y a la que comesponda un cambio durants los cuafro afios (4) exsteates, Q@j
*\,:\* estard sujeta a una depreciacion corespondiente o cunta de suario, inclyendo cuskyuiera y todos los castos de flate que se te exifan al coasumidor. ')'{/*
(Qgh) Para obtener {omuniques con su represeniante en dande comprd 1a unidad, o con el departamento de senvicio aulorizada de Danby més cercans, en donde un L‘@j
I itk t6evico de Servicio competente elacluard la reparacion, i cuakguier olre depariamenio que no sea el autorizada leva & cabio el servicio de 7
("h} sanfci onico de § Compeleme efecluar paracin. Jer . apal Qe no sea . , , L"ﬂj
‘\}\ £ reparaciones en las unidades o s la unidad se usa para una aplicacidn comendial, todas bas otigaciones de Denby bijo esta garantia se vern 2 /-.t oA
649 terminadas. @1’%
,gf\, La sigrrente cléusula se refiers a refrigeradores g2 una puerta o d dos puertas suminisiradks ¢on o sin una seotion de congalador separada. Mada dentro d esla garania ,j{,
(Q:h) irpica que t}anhy Serd responsatia por cualquier dafio que hayan sulddo los alimentos v otros cordenidos de ester aparato, ya sea debido a un de’ecto del aparato, 0 sy uso, Q:yj
Oy atetuado o inadecuado, A
D EXCLUSIONES L‘I})j
"f\*  Ganexcapeidn de lo que se especiica en fa prasente, Danby Products Limited (Canada) o Danby Products Inc. (U.S.A.), no exsle ninguaa olea garanta, oondicion o */E(‘
G@) regresentacion, explicita o implicia, hecha o pretendida per Danby Products Limited o sus distribuidores autorizasos, y toda oira garantia, condiién o fegrasentacion, Q{tﬁ
?‘{‘g incUyends todar garantia, condicidn o represantacitn biajo fa Ley de Vena de Arficulos, u oira lgislacion © eslatwlo similar, queda por a presenta excluida, Con exception de ‘f;\’ﬁ
‘:9‘) 0.que s& espacilica enla presents, ranty Products Limited {Canada) o Danty Products Ine. (LL.S.A.} no sz responsable de ningin perjukio a parscaas o progiedad, Q‘{;
(ﬁS’ inghivendn [ unidad rriisma, da cualquier manera que se hubisse causada, ni di ningdn parjuicio resultante def malfuncionamierdo de la unidad y, con Y compra de la widad, ":;ﬁ
‘\}g el compradar pox |z preseate acuedda indemnizar y exonzrer a Danky Products Limited de fodo feclama por dafis y parjuicios @ personas o propiedad causatos por la unidad. g}%
(@,) ESTIPULACIONES GENERALES )
*‘%’\* iruna garaniia o seguro contenide en Ya presente o delerminado par [z presents cormesponderd cuando el perjiicio ¢ la reparacidn hayan sido causados par cualguiera de 0)1;.{*
Q:,?‘l las siguiertes causas: ' Q\fﬁ
‘}%’ 1) Carte de comients 7
%,‘) 2] Dafo enbrdnsilo o cuandy se estaba moviends el aparato Q",g:j
ﬁ{%‘ 3 Corrients eléchica inadscuzda comn baia tensién, coneicones defectuosas enla casa o fustles inadecuados. ’g’;ﬁ
&}é 4) Accidents, alteracién, abuse o mal s del aparate como circulacidn inadecuada de aire en la habitacidn o condicionss de uncionamierto ancrmzles {ferrparaturas g)f:%
64‘) da |3 Fabitagiin demasizdo altas o bajas). @ﬁj
“%\’ 5 Uso para fnes comeriales o industrizks. 2 }t%
(ﬁh) Bl Incerdio, dafics causados por agua, icho, gueeras, insteceiones, hostlidades, acios de lusrza mayor came huracanes, inurdaciones, etc. L&“yj
4\;\' 7} Ulamadas para recihir senviclo que resulte en |z educacidn del clients. > /'E,,
(Q;h) Pruba 2 la fecha de compra serd necesaria pasa ks reclamos sabre garantia; de modo que fenga ka bondad de uardar a boleta de venta. En caso que se requiera un Q{;ﬁ
?‘"ﬁ senicio bajo garanifa, presente este documento a nugstro DEPARTAMENTO DE SERVICIO AUTORIZADO. ?}-’ﬁ
&}2 Servicio de Garanlia %24
(Q'%) Dentro del Denlro de los @}ﬁ
*‘?\* Canadd Eslatos Unidos 2 )t,‘
@b) En el hogar En ol hogar &‘j

Danby Products Limited

PO Box 1778, 5070 Whitelaw Road,

Guelph, Ontario, Canada N1H BZ3

Telephone: (519) §37-0020 FAX: (513) 837-0449 a

*
2
(g.,{{l-“?ﬁ\?/‘ N O R R N AN TR AN,

Banby Producls Ing.
PO Box 669, 101 Benlley Court,
Findlay, Chio, U.5.A, 453330659

Telephone; {419) 4258527 FAX; (413} 425-0629 *f-«(ﬁ
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Danbyéesigner

Model « Modeéle » Modelo

DAR440BL
DAR440W

For service, contact
your nearest service depot or call:
1-800-26-Danby
to recommend a depot in
your area.

Pour obtenir e service, consultez
volre succwsale régionale de service
ou téléphonez:

"~ 1-800-26-Danby
qui vous recommandera un
centre régional.

Para sevicio, communiquese con su
Departamento de Servicios mas
cercano o llame al;
1-800-26-Danby
fara que le recomignden un
Departamento de Servicios
en st zona.

COMPACT REFRIGERATORS

The model number of your compact refrigerator is found on the
serial plate located on the back, top left-hand corner of the
refrigerator.

All repair parts available for purchase or special order when you
visit your nearest sarvice depot. To request service andior the
location of the service depect nearest you, call the toll free number -
listed to the left in Canada and the U.S.

When requesting service or ordering parts, always provide the
following information:

s Appliance

* Modsl Numbar
* Part Numher

* Part Description

REFRIGERATEUR COMPACT

Le numero de modéle de votre réfrigérateur compact se frouve sur
la plaque d'identification qui se trouve sur le coin du haut gauche
de l'arrigre du réfrigérateur.

Toules les piéces de rechange sont disponibles immédiatement
ou peuvent &étre commandées de votre Centre de Service
régional. Pour obtenir le service etfou le Centre de Service le
plus proche, téléphonez le numéro sans-frais indiqué & gauche
pour le Canada st les Ftats-Unis.

Ayez les informations suivantes a la portée de la main lors de la
commande de pigces ou service:

* Apparsil

* Numaéro de modéle

* Mumérg de piéce

* Dascription de la pigce

REFRIGERADOR COMPACTO

El nimero del modelo de su refrigerador compacto se encuentra
en la placa de serie ubicada en el &ngulo posterior superior
izquierdo del refrigerador.

Todas las piezas de repuesto se encusntran disponibles la para
compra ¢ por pedido especial cuando Ud. visite su departameanto
de servicio mas cercanc. Para solicitar servicio v/o la ubicacion
del departamento de servicio mas cercano, llame al ndmero de
marcando gralis que aparece a la izquierda en el Canadd y en
los E.U.

Cuando solicite servicio o encargue repuestos, siempre
proporcions la siguiente informacién:

* Aparatc

« Nidmero de modelo

« Mimero del repuesto

* Descripcidn del repuesto

Banby Products Limited, PO Box 1778, Ontario, Canada N1H 529
Danby Products Inc., PO Box 669, Findlay, Ohic, USA 45839-0662

Printed in Chinz (P.R.C.]




